=85 HNRZIE

§1 RN =[E]
5 1.18. =32 1.16 89iEPARA Gram-Schmidt E AL, % € F L
€& €(Vi,...,vy) 2 vi= (e, ..., €).
AL EZHAERE ST e My(R) 443

(61,...,€k):(V1,...,Vk)S For (Vl,...,Vk):(61,...,€k)T.

AR vi,...,vi #2 ey, ... 6 & BAXBAXGEE, IS, T #ATEL. T @iEd:
(viler) (valer) -+ (viler)

T — (V2le2) (Vk'|€2) ' (1)
(Vk‘|€k)

T = (tz,g)kxk: ®AT 7%.]25—% ﬁ,‘é‘él‘% BT VA
Vi =ty + o e

&ie{l,2,...,5}. &MAHE

J
(vile) = (Z trj(€ol€;) > = Zt&j(edei) =t
=1

T, (1) mz. O
WL 1.19. XV 89— ELHERER e,...,e,, x,y € V EZAEXT LTS AZ
(1, mn)t A (yry oo yn)t W

(x|y) =z191 + - - + TpYn-

WERR. RS

n n

X|y (Zx el| Z y]e]> x’&y] eZ|e]

=1 j=1



ESW] €,...,€e, %%fﬁﬂfiﬁ7 Fir LA (ez‘|ej) = 5z‘,j- T

(x[y) = szyj = Tl
i=1

=1 j=1

IR 1.20. B RRGF — AR AN XARENA () A ERATHEER E.

WER1.21. RV W—HELERER e,...,e,, xEV. W x BZLATHE | MR
SER (xle),i=1,2,...,n

UERR. % x fE ey, ..., e, NIARERE (2q,...,2,)0 W
(x|e;) = (Z xjej\el> = ij(ej|ei) = ijém- = ;.
=1 =1
EIE 1.22. XV A2 W ZAAA n-ERKZWE, XPagRmayseAd (|)y f ()w. WE
BEEWRIM ¢V — W HENEE x,y eV,

xly)v = (o(y)lo(y))w

MWERR. Woer, ... e, 22 V I —HBNIERZIE 1M €, ..., 6, &2 W B —HBALIEZ L. NAF
TELEPEMR S o ﬁﬁ ple;) =€, i=1,2,....n. (F— %ﬁﬁ:ﬁﬂlﬁ%fﬂ 4.12). 3, ¢ AL
[FIM) (B — 55 e B 4.13 [UERT). lﬁ X=mze + - -+a,e, Mly=ye + - +y,e,.
MR 1.19,

(x|y)v =191 + - -+ + TpYn.

BN ¢(x) = zrer + -+ + Ten T G(y) = 161 + -+ + ynen, FTEAAE 1.21 25
(e(X)|o(¥))w = T1y1 + - -+ + TpYn-
HATH (x[y)v = (0(x)|o(y))w. O
§2 IEAZ#D

/:HES( 2.1 'W"; Ul,UQ cVv %%glﬁl 'ﬁn%iﬂ'a—‘éﬁﬁ:ﬁﬁ u; © U1 %‘3 Us © U2 é’k'ﬁ]i]— ulj_uz,
Pl']ﬁi%ﬁlﬁl Uq He U, IET, 7"67’7 U,1U,.

FIE 22K UCV AFEN. XL Ut={xeV|VuecU ulx}. M

(i) U+ AFEHEL ULU;



(i) V=U @ U+ (F U+ £ U 891EHH).
(iii) (UH)L =U.
WERA. () W x,y e U+ Ml o, B € R, MFHMER u e U,
(ax + fy[u) = a(x|u) + S(y|u) = 0.

T2, (ax + By)Lu. TAEFE] ax+ By € UL, B U+ e X5, U LU

i) xeUNUL M xlx=0 T, x=0 (F==H P51 1.13 (1)). FMIH
BUERH V = U + U+ W], Wik U = {0}, W U+ = V. 4R BRI, W’ U #£ {0}. R
WHE=FE e 116, U HRALIEARSEE. &N {e),... e} MERHE xcV, &
y = (x|ej)e; + -+ (x|eg)eq. M z=x—y. FAyecU, FTLAFRATAEUEH z € UL B
Al % u 2 U FEERE. WEE o, . ..,ag € R, HH u=aje; + -+ ageq. T2,

d d

(zlu) = (x — yJu) = (xlw) — (y]u) = 3 aulxle) — 3 ailxle;) = 0.

i=1 i=1

(iti) HIEAZAMSE LRI U C (U+F) . WR3E (i),

&

T, dim(U) = dim((U*+)*) (325 ~Fardl 4.16). R¥EH 756 —dha
B2 U= (UYHt O

4.15 (i),

?Ei% 2.3 i)r‘t €1,...,€q 7% %4 ‘:’jéﬁ‘?{iii@% H\]'J €1,...,€4 ?’T;}}Lﬁyj % é’]"‘éﬂ-ﬁ’{j—
IE A

ERR. B U = (er,....es). W UL H—HBMIELHE egpr,... e, (BEEH—YEH
1.16). MRAEEFE 2.2, €,...,eq, €401, ..., /& V FI—HHNAIERLE. O

ERR 2.4 LR AT AR Gram-Schmidt EXALAEZFH. ZRZHAAMK e,...,e; &
R VARE| V 69— K e,... €4 Varr,s ..., V. STRAEM Gram-Schmidt £ X ALIF 2
B Az E KGR d NLEMAR e, ..., e

15'] 2.5 Ti#i:/&g}}ii&'ﬁlﬁj Rg él]’]ﬁ:/ﬁ-g% €1, €eq, e3. Dl'] <61>J' = <e2,e3>.

(e1)™" = (e, e3)" = (e1). O



i) 2.6 & R ZARAERK X Z 0],

1 0 1

0 -1 1
u = ; U2 = , U2 =

1 1 1

0 —1 1

HFZE (ug,ug,us)t ag—mk.
R, EED x= (11,12, 73)" € (U, up, u3)t FHRE (x|uy) = (x|uy) = (x|uz) = 0. Bp

1o 1 0\ (" 0
T 0
(uf,uf,ul))x =0« [0 -1 1 -1 =
T3 0
1 1 1 1
Ty O

BT Z, (u,up,uz)t A ERFAZEAME RN, A H xR AL (0,1,0,-1) O
5 2.7 FAREBR XN R FF 2 U £ 5424

l’l‘i‘fl)Q—LL’g:O
2ZL‘1+3ZL‘2:0

R mE. K UL s—m A
R, EX AT R B SEE

Aoty
2.3 0
W AALA T4 AL AL € UL, B H rank(A) 4+ dim(U) = 3, Bk UL = (At AL, (=32
2.2). BA rank(A) =2, FrA U+ 9—m 42 AL AL O
§3 IEXFEFESIERRFMN
WA 0] V AL BRI e, ... e, Al ey, ..., e, FiFE P € GL,(R) i 2

(61,...,6n> = (el,...,en)P.

WISHER 4,5 € {1,2,...,n}, A1
5 = (ei]e;) = ((en, ..., en)PD|(ey, ..., e,)PV) = (PD) PO,

it PP = E, ¥ PP = E.



EX 3.1 % PcGL,(R). 4% P! = P!, N4k P RIEHME. PTA n WriESEMG
£ 5T A 0,(R).

TR, B JEIETHE.
i 3.2 24 0,(R) £ GL,(R) #9F #.

MERR. MRPEEE — S = — 5 2.4, HELEER P,Q€0,(R), PQ'€0,(R).
AT
(PQTH(PRQTH = () PPQ =(Q)Q=QQ™" = E.
T, (PQTY) = (PR O
Rl 3.3 (i) 2% P € O,(R), W det(P) = £1.
(i) P € O,(R) 3 HIY P &7 f8 RATEKR X H R F 89 —mf 45 XA
(iii) P € On(R) % HAR Y P 4947 @ B RAFER X Z W R oy — 45 F A

HWERA. (i) BN PP = 1, ATLL det(P'P) = 1. T4, det(P?) det(P) = det(P)? = 1. #&
det(P) = £1.
(i) AMEZ 4,5 € {1,...,n},

(PP =6y = (P)PI =iy = PP=1.
(iii) & EAEFE Pt EIAT. O

f5 3.4 iE8A: P O2(R) ¥ AL Ak 0 1245

P (COS(@) —sin(9)> 5 P (cos(@) sin(0) ) ‘
sin(f)  cos(0) sin(f) — cos(0)
)
P
c d

AERFEMSE. Be 5.3 (i) T, o>+ =1 THh. KA 4K a = cos(d). N
c=*sin(f). M 3.9 (iii) The, a®> +b*=1. TA, b=%sin(d). A A+d>=11%
# d = +cos(h).

I 1. c=sin(d), b= —sin(f). & ab+cd =0 F 8 d = cos(f). sBF

P <cos(9) —sin(@)) .
sin(f)  cos(0)

MERA. %



T 2. c=sin(0), b=sin(0). & ab+cd =0 FH d = —cos(d). bt
P (cos(@) sin(6) ) ‘
sin(f) — cos(0)
ACHHTALERH P10 %A —0 52, O
W 3.5 RKXZEV B e, ....e, Frey,... 6, #£E P c CL,(R) # 2
(€1,...,€,) = (€1,...,€,)P.
Fike,. . .,ep RELEZHE Me, .. . ¢, REEERXALZHRY PecO,(R).

SERR. U er,. .. e SRUGTIEACIE, thAIH E AR M MR M SRR AT AL, P e O, (R).
RZ, ¥ PeO,(R). AER i,j € {1,2,...,n}, RATH

(€i|€j) = ((elv s 7en>ﬁ(i)|(ela R 7en)ﬁ(J)> = (ﬁ(l))tﬁ(ﬂ = 5i7j (/Fﬁj\@ 3.3 (11))

ey, ... e ERAIERSE O
BV AWHABAIELR S e, ... e, Fl e, ... e, MAFFEME—[) P € O,(R) 17

(617...,en):(61,...,EH)P.

WA LV)fEer,...,e, M e,... e, NRIFEFEHE A B RV —FH5H Y8
2.2 B,
B=P'AP = P'AP (. P € O,(R)).

EX 3.6 % A, BeM,(R). R AL PecO,R) 1% B=P'AP, N4 A 5 B IEX
A (IESZHAML), i2h A ~, B.

BAVRIEAE ~, M RFR. KN E € 0,(R), FTLISHER A€ M,(R), A= E~'AE. 1§
A~y Ao BRVERSL.

w A B e M,(R) i A ~, B. WFE P € O,(R) {13 B = P7'AP. T7,
A= PBP' {R¥EM 3.2, P71 € O,(R), AVEE] B ~, A. XIHRMERAL.

B CeM,(R)HA~, B B~,C. W P,Q € 0,(R) 1§ B = P1AP
MC=Q'BQ. T/, C=Q 'PTAPQ = (PQ) 'A(PQ). & 3.2, PQ € 0,(R).
WA ~, C.ABBRNOL. RIS

SRR 3.7 S5 R L 3.6, 4% A~y B, W A~y B B A~ B. iX&RHERSE G F
Aot BN T, EEOHEAMA T ERSRA AT EARELENNAT .



5] 3.8 %

A:(O 2>,B:<O 1>6M2(R).
0 0 00

E A~ B, A~, B 18 A, B.

HEBA. & ya = xp =t*. BA rank(A) = rank(B) H rank(A?) = rank(B?). #3481

FIZEN I, A~y B, 3% P =diag(1/v2,1/v2). W P'AP=B. ¥&, A~,B.
BB Q € O2(R) 7 Q'AQ = B. #RAEW] 5.4, &ATH

cos(#) —sin(0) . cos(f)  sin(6)
= L"S(‘ — .
< (sin(@) cos(0) ) < <sin(0) - cos(&))

3k Q AATH, N
AQ = QB — <O 2) (cos(@) —sin(é’)) _ ( cos(0) Sin(9)> (0 1) .
0 0/ \sin(@) cos() —sin(f) cos(@)/) \0 0
T A, sin(@) =0 £ cos(9) =0. F/E. £MIETIEH Q LARTRFTEH. O

iBfl. 455 A € M,(R),
1. SREFEIESZSEN T bR,

2. 5% A, B € M,(R), I EMT2HIEALEM.

§4 EMEFSIENER
WS AT V & n 4ERAER], Kb ono> 0.
§4.1 HHEETF
EX 41 AcL(V). 2RHET Be L(V) BAMNEEZ x,y eV,
(Ax)ly) = x[B(y)),
AR B & A HEEE T

L 4.2 8 Ae L(V). W ANFRATAEALE— R A £V R ERHE
er,....e, TOREEFT A NWAHMATEZATHESEFT A



WERR. PHZBVEMLST A EHE 1T (38— el 4.12), FAELMHE T B {415

Ble;) =Y (Ale))lejes, j=1,2,....n.

=1

3[/ﬁ X = ZT}:I i€, Yy = Z?:l Y;€;. &/ﬂ]fi‘ﬁ

(x|B(y X\Zyj (e;)) (B 1)
X\Z%Z (er)|e;)er) (B HI5E X)
i

= (x] Z (Z yi(Aler)le;) ) (A5 E4e)

= (x| Z < Aler)|y;e;) ) (AL )

= (x| Z(A(em Z yie;)er) (AL 1)
X|Z (ex)ly)er) (y fy5E 3)
Zm el Z (ex)ly)ex) (x f5E )

~ sz (e)ly)) (PBRLIEASHE R A )
- (Z ziA(e;)ly) (KRR )
= (j4(1><)|y) (A i),

TR, B R A MPEMET. 177 R
WEC R ARR - MEMET. WX TR x,y € V, (xB(y)) = (x|C(y)). T4

(x|B(y) —C(y)) = 0.

B x = B(y)—C(y). #AH (B(y) —C(y)|B(y) —C(y)) = 0. T4, By) =C(y). 'y
AT 7 AT R A



?%, B ”T'f €1,...,€y TE/‘J%E@% (ij,i) =A". O
Rl Bk dr i, A0 A BIPERER T2y A

§4.2 IFMETF

EX 4.3 % AcL(V). B AA = A A, WA A RTEMET. £k, % A€ M,(R).
Jo B AAL = A'A, WA A 2 IEHUAERE.

B 44 X AcL(V), ARV 893 ERh e,... e, TOLEEH A W A ENY
AL A EA.

IERA. B 4.2, A E ey,...,e, FHIMFEN A B -&E—JFEH 2.1, A4
A*ATE er,... e, FHIGEFED I AAL Rl APA. AGRERERRIME—MERT A0 (L5 2550
— P 1.1 ), AA* = A*A B HAY AA = ATA. O

EX 45 X A LV). R A = A Wi ARGHET. o A = A, Wik AR
RO R

X PRANRER AR T IE R T AR, WM ARE Xy MR o 48 TE A RE

15 4.6 iE 9 E SE 4R E AL [E
HUERA. % P € O,(R). W] P!P=FE = PP!. % P R EALEH. O

B AT R ACLV), ALV ELETL e, e, THIEMEY A U A (554
AT L ARG A (#)3FRAEHE.

ERR. B 4.2, AT TE er,....e, FIVEFEN AL TR, A = A BMHAMY A" = A
A =—-AZHNH A =-4;0

EX 48 X AcL(V). PN FHExyeV,
(xly) = (A(x)|A(y)),
W AR A AR (AR
Rl 4.9 % AcL(V), A £V 893 B K e,... e, THLEEAR A N T8 550
(i) AA;
(ii)) A€ O,(R);

(iii) HHEZE x eV, [Ix| = [AX)| (FK);
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(i) ¥HEF x,y €V, [|x -yl = [ A(x) — Aly)|| (fR3E).
MERR. (1) = (ii). *MER 4,5 € {1,2,...,n},
5 = (eile;) = ((e1, ..., en)AD|(eq, ..., e,)AD) = (AD) AW,

T, A'A=E. 81 A€ O,(R).
(i) = (iil). W x = 2181 + -+ + Tp€,. AT

x1 T
[AG)|* = (AX)AX)) = ((er,-...en)A | | [(er,...,e)A | 1 )
Tn Ty
T T
= (21,...,2)AA | | = (21,...,7,)
Ty Tn
= x% + -+ xfb

T, x| = [[A)]-
(iil) = (iv) SME&E x,y € V, HATH

[x —yll = [[Ax —y)[| = [A(x) — Aly)l]-
(iv) = (i) XMEE x,y € V, BA1H
[x =yl =A%) — Aly)l| = (x—-ylx—y)=(AXx) - Ay)[AXx) — Ay))
T,
1x]1? = 2(x]y) + [y [* = A = 2(AX)[A(y)) + [[AW)]*.
ERE x)I” = x - 0[] = [[A(x) — A0)|| = Ax)[. FZE |ly|l = [A(y)|. H1EA13
(xly) = (Ax)[A(y)). O

GEfR 4.10 B A ERSESE R EALEE (LB 4.6), BTAKRANEFRENFLTF. ©oLfhE
T (RK . AR )E T



